

调结构 促发展

舞钢市“三区”建设统领经济社会转型发展

本报讯(记者王岗)9月21日,舞钢市产业集聚区显鑫重工桥梁钢板项目建设现场,负责人郭俊国介绍说:“涂料生产线正在调试,确保工程节点,12月份投入生产。”该产业集聚区今年有14个重点工业项目,年底前将有7个投产。

多年来,舞钢市产业结构布局不合理。对此,该市从整体谋划,以建设“三区”(产业集聚区、商务中心区、龙凤湖旅游度假区)为统领,调结构、促发展,形成结构布局合理,经济稳步增长的良好态势。

舞钢市委书记魏建平说:“我们通过抓‘三区’建设,调结构、稳增长、惠民生,利用钢铁优势,山水林城一体优势,实现结构配置合理、社会和谐发展、环境优美宜居的目标。”

舞钢市产业集聚区依据当地优势产业,设立特钢深加工和机械制造产业园、汽配产业园、纺织服装产业园、高新科技产业园四大园区。以“四个三”推进工作法,“三举三加大”工作措施,强力推进产业集聚区建设,

实现了扩大规模、提高水平、提升质量的目标,为晋升一星级产业集聚区打下了良好基础。目前,该产业集聚区已建成面积达8平方公里,入驻企业63家,从业人员4.6万人。今年前8个月,完成固定资产投资31.7亿元,占年计划的29.6%;完成产值128.3亿元,占年计划的65%,同比增长41.6%;完成主营业务收入109.6亿元,占年计划的63%,同比增长39.3%;完成增加值25.1亿元,占年计划的61.2%,同比增长36.4%。区内道路、供电、供水、排水、供气、通信、绿化、污水处理、垃圾处理、公租房、综合服务中心等基础设施和公共服务设施基本齐备。先后被评为“河南省对外开放先进产业集聚区”“河南省循环经济试点产业集聚区”“河南省创建节约集约利用土地示范产业集聚区”“河南省首届最具投资法治环境产业集聚区”“河南省产城一体化发展示范产业集聚区”。

去年入驻产业集聚区的舞钢市保华科技有限公司,依托深圳保千里电子有限公司

的技术支持,研发光机电核心技术,研发高端图像采集、处理、显示技术产品,成为该集聚区目前最高端的高科技项目。项目总投资6亿元,建成后形成年产16万套视觉系统的生产能力,预计年产值达12亿元。

9月20日,在舞钢市党员群众综合服务中心,前来办事的群众在引导员的指引下,来到相应的办事窗口,享受方便快捷的“一站式”服务。该中心面积3万多平方米,集合党政所有职能部门集中办公,有可容纳30-300人的会议室,让这里成了集体议事的核心。建成并投入使用的,还有党员群众文化艺术中心和党政综合办公楼。它们共同构成了该市商务中心区内行政办公区域。

该市商务中心区规划为1.4平方公里,由行政商务会展区、商务服务区、现代商贸区、精品生活区、滨河景观带“四区一带”构成。该区域围绕项目建设、招商引资、基础设施建设等重点工作,引进了具有实力的建

业·森林半岛、融·融·融·融·融等房地产企业开发建设。按照商务中心区的定位,这里既是舞钢市的行政新区,又是集金融服务、商贸流通、生活服务于一体的多功能区域。

该市还加大基础设施建设和群众安置工作力度。今年以来,已完成基础设施建设投资1600万元,产业项目投资1.25亿元,累计完成道路建设、配套供水、电力线路等13公里,绿化面积达3500平方米。

龙凤湖旅游度假区定位打造休闲、旅游、度假、体验于一体的综合性片区,设休闲娱乐区、康体运动区、水岸人居区等7大区域48个项目,可吸纳4万人同时入区休闲度假。该市高标准、高起点编制规划度假区,聘请具有国家甲级资质设计单位进行规划设计。目前,总体控制性规划已经完成,并获得有关部门的批准,基础设施建设初稿完成,市政管网工程修建性详细规划通过规委会评审。龙凤湖旅游度假区积极妥善安置群众拆迁,目前,吃楼湾安置区38户搬迁村民全部回迁入住。

2015“书香舞钢”全民读书活动举行

本报讯(记者王岗)近日,在舞钢市图书馆“快乐阅读 梦想飞扬”读书沙龙上,文学爱好者畅谈读书感受。

今年,舞钢市深入贯彻党的十八大关于“全民阅读活动”精神,开展了2015“书香舞钢”全民读书活动,倡导健康生活,打造“书香舞钢”这一公众文化品牌,展示城市形象和文化品位。

该活动启动以来,广大文学爱好者、当地名家名人积极响应。据舞钢市文联办公室主任梁儒干介绍,该市文联承担着2015“书香舞钢”的“快乐阅读 梦想飞扬”读书沙龙板块,利用网站发布活动公告,推出“我们与文学”——远古歌谣、远古神话、《诗经》等4期专题读书会。该市文联主席、

诗人黄晓辉主讲的诗歌历史源头探索,《诗经》里的人与自然、人与动植物等,为听众揭示了经典作品蕴涵的美。许多青年学生、文学爱好者表示,能和名家面对面,听一听讲座,与眼睛盯着电脑、手机屏的感觉大不一样,这里才是读与思、听与思的好去处。

2015“书香舞钢”全民读书活动内容丰富,包括“系列人文讲座——灿烂的古代诗文和中华民族美德、语言艺术与和谐社会”、“中小学生‘我读书中的故事’大赛”、“阳光阅读”主题征文比赛、“读书,让生活更和谐”书法大赛、“迎七一,颂党恩”读书伴我成长演讲比赛等,让读书成为该市文化的新时尚和风向标。

舞钢市国税局为小微企业减免税额734.52万元

本报讯(记者王岗 通讯员李汉伟)“国税局为我们减了1万多块的税,这对我们小微企业来说是一笔不小的数目。”近日,舞钢市昌盛物资有限公司经理陈红感慨地说,自己遇上了国家的好政策。

为确保税收优惠政策落到实处,收到实效,舞钢市国税局针对小微企业特点,实施全面的税收优惠政策,让国家的好政策实实在在地惠及那些小微企业。该局成立专业化小微企业服务团队,定期与企业沟通,及时掌握小微企业在纳税服务、优惠政策辅导等方面的涉税需求,积极引导和帮助小微企业建立健全经营管理体

系,使其熟练掌握税收政策确定的有关事项。通过上门辅导、税金QQ群、短信平台等广泛宣传税收优惠政策,及时指派服务团队进行专业服务,使小微企业得到真金白银的实惠,大大激发了小微企业的活力。为小微企业建立了优惠政策提醒制度,在纳税申报、领购发票等涉税环节,对符合条件却没有自行享受优惠的纳税人进行提醒和补充申报,确保小微企业用好用足税收政策。

今年以来,该市小微企业完成申报1157户,其中盈利企业418户,盈利企业享受优惠的418户,盈利企业受惠面达到100%,减免税额734.52万元。

枣林镇村村都有妈妈防火团

义务宣传防火防灾知识

本报讯 什么是“多合一”场所?“三会”指哪些?9月21日,舞钢市枣林镇沿街商铺收到的《沿街商铺消防宣传常识》讲得清清楚楚。发放这些宣传页的,是该镇机关的妈妈防火团成员。

枣林镇安全办公室主任蒋宝峰说:“乡镇农村居民如何增强防火防灾意识?我们想到了那些留守妇女,她们是不可忽视的人群。镇安全办公室和镇妇联协商,成立妈妈防火团,把镇里、村里那些热心公益的留守妇女组织起来,宣传消防安全、农村家庭安全防范等知识。”

经过广泛宣传,层层发动,该镇成立了以村妇女主任、村计生主任为领导骨干,村组干部、

员家属为成员的妈妈防火团。截至目前,该镇39个村村村都有妈妈防火团,妈妈防火团成员最少的有6到7人,最多的有15人。

据张卜庄村妇女主任胡杏贺介绍,一些组的留守妇女看到有姐妹成了妈妈防火团成员,还不断组织活动,就想申请加入。她们利用自身优势,根据自己知道的防火防灾知识,随时提醒左邻右舍注意事项,增强安全防范意识。

为进一步增强消防意识,该镇请舞钢市公安消防大队官兵为妈妈防火团成员授课,邀请她们到消防大队参观,观摩消防演练,增强了她们的自豪感、责任感。

(王岗 牛留长)



舞钢市颐心园家庭农场承租100多亩土地,培植30多个品种的景观树苗。为了除草,该农场养了3000多只鹅,放养在田间。农场主人罗春生估算,每亩可减少用工支出500元。图为白鹅在风景树苗间“除草”(摄于9月21日)。

本报记者 王岗 摄

舞钢供电分局倾心服务农业生产

本报讯 “供电分局的工作人员随叫随到,帮助我们改造线路,安装换线,维修电机。”9月21日,舞钢市杨庄乡碾石寨养殖场老板魏伟看新建的肉兔分割线高兴地说到。

近年来,舞钢市加快农业产业化进程,积极培育生态农业产业集群,力促农民增收致富,使得一批农业项目相继落地。舞钢供电分局主动跟进,结合季节性农业生产用电,多管齐下倾心服务农业生产。该局认真分析农业生产用

电特点和负荷情况,妥善安排好运行方式;加快农业产业用电扩报装速度,明确农业生产安全保供工作台区第一责任人,成立10支红马甲党员服务小分队,实行24小时值班制,随叫随到;多形式宣传安全用电知识,做好食用菌生产、蔬菜种植、畜牧养殖、农产品加工等特色农业用电线路维修、设备隐患全面检查消除,对查出的隐患及时整改,确保农民农业生产及生活用电无忧,深受好评。

(李新营 刘海军)

舞钢赋

□段书晓

美哉舞钢,冶铁古都,龙泉旧邦,因钢而立,以铁而名。居中原之腹地,四方辐辏;处伏牛之余脉,山水相依;接东西之通衢,政通人和;集南北之荟萃,物阜民丰。文脉厚深,铁矿富集,钟灵毓秀,俊采星驰。遥想当年,炉火红星乱紫烟;喜看今朝,城乡一体竞风流。

名城舞钢,史脉悠长。柏国故迹,述说古今嬗变;冶铁旧址,书写龙泉华章;楚城蜿蜒,阐释亘古春秋;二郎担山,演绎神来仙往。合伯仗剑诸侯侯,棠溪出鞘神鬼惊。官平院、接官亭、铁山庙、刘秀石,众多遗迹胜景,激发思古幽情。承前启后,设区于1972,开山建城,历经艰辛,10万军民大会战,国之重器花开舞钢;继往开来,建市值1990,改革开放,四城联创,30万儿女齐奋斗,中原明珠誉满三江。

山水舞钢,诗意画乡。三面环山,一面接原。山借伏牛势,叠嶂西南,断崖怪石,削壁奇峰,谷幽藏百兽,林深聚万禽;水入淮河源,奔流东北,湖塘棋布,河溪纵横,鱼戏碧玉带,蝶闹两岸花。九龙山苍龙起舞,翠柏掩古寺;灯台架神灯映月,曲径通仙潭。祥龙谷内彩云飞,瀑流泉;凤鸣山中百鸟鸣,奇花异草。五峰山若五指并立欲摘星,九头崖似九鸟齐聚要飞天。整山绕四岗,千姿百态,北连黄淮平原,日月升恒,渺渺平川,麦浪涌金;二郎抱龙泉,百媚千娇,南接伏牛群山,涛起云飞,绵绵山峦,槐花堆雪。此之谓:水在城中,城在山中,山在林中,人在画中。

人文舞钢,华章充梁。江山自古娇,群贤多驻赏。山舞波涛,李白吟锦带横龙泉;水走龙蛇,郭震书铁冶飞龙赞。韩陵范缜,宝地出俊杰;刘秀、韩愈,灵山引诗仙。毛泽东指点江山,立治淮第一坝,碧潭锁蛟龙;邓小平挥刀立马,挥荡荡正义师,深山扫顽凶;党中央慧眼识珠,建特钢首座城,四海扬美名。鏖战虎头山,新四军怒杀日寇,英雄落;奇袭鹤鸣楼,敢死队斩新倭鬼,壮士血洒。无数鸿儒俊彦,引出激越豪迈之情。

魅力舞钢,前景辉煌。天上玉宇澄清,地下铁矿涌动;物华又兼天宝,人杰更显地灵。乘改革开放春风,抢中原崛起先机,抓项目,兴产业,调结构,惠民生,城乡建设,气势如虹。铁路畅通,大道如云通天堑;高速快捷,彩带似锦绘南北。正月花社闹,三月女儿娇,五月龙舟千帆竞鳌头,十月水灯万盏耀瀚星。龙泉湖畔,十里垂柳拂荷花,鸟伴轻舟摇夕阳;马鞍山下,万千巧匠拼贡献,火共铁流舞彩虹。文化与旅游相伴,山水林城花一色;钢铁棉纺同兴,三产协调百业荣。国家园林城市、国家卫生城市、国家旅游城市,殊荣连连。书香舞钢,文明争鸣,风淳俗厚,和谐安康。

壮哉舞钢!伟业新开,蓝图乍展,风起云涌,人间沧桑。



“多功能一体机”助力秋收

9月20日,舞钢市枣林镇苗洼村村民苗宏伟一家人在接收玉米籽粒。

近日,玉米进入收获季节。该村村民巧将小麦收割机改造成为收获小麦、玉米的“多功能一体机”,利用机械收获玉米,极大地降低了劳动强度。

本报记者 王岗 摄



省第十五届舞钢水灯节将于本月28日开幕,今年,舞钢市安装各类大型展览灯具26个,规模超过往届。目前,所有灯具已

安装完毕,正在调试。届时,该市还将举办“水灯节招商活动”,提高该市的对外开放水平。

图为水灯节主会场(摄于9月21日)。

本报记者 王岗 摄

舞钢市完成不完善粒小麦收购企业补贴工作

本报讯(记者王岗 通讯员郭志国)日前,记者从舞钢市粮食局了解到,针对在收获期间遭遇连续降雨,导致辖区内小麦出现倒伏、萌动、不完善粒明显增多等现象,舞钢市全部完成对不完善粒超标小麦收购企业的补贴落实工作。

补贴的具体范围是,辖区内2015年产不完善粒超标的等内小麦。补贴对象是,在工商注册、取得粮食收购许可

证,向粮食行政管理部门报送统计报表且日加工能力一般在100吨以上的粮食加工企业收购的不完善粒超标小麦。补贴标准为符合条件的企业每收购一公斤不完善粒超标小麦财政补贴2分。

为做好此项关系民生的工作,舞钢市大力宣传不完善粒超标小麦的收购政策,并做好政策的相关解释工作;组织人员深入到各乡(镇、街道),详细调查了解

辖区内的粮食加工企业情况,根据要求认真筛选符合条件的收购企业;要求企业严格执行不完善粒超标小麦的收购政策和收购标准,积极做好验收、收购、存放和申报工作;加强对企业的库存监管和督查指导,会同财政部门对企业的收购数量、质量认真核查认定,及时审核拨付补贴资金。同时,严格工作纪律,加大在补贴审核过程中的监管力度,严禁弄虚作假。

“我要打造出舞钢优质葡萄王国”

——记舞钢市研究生农民张化阁

舞钢市有一名硕士研究生从事高端优质葡萄种植,品尝到他培植的优质葡萄的人都说,口感好,物有所值。他叫张化阁。

2006年7月,张化阁河南科技大学园艺专业毕业后,考上了湖南农业大学果树专业研究生,研究方向是果树育种。2009年毕业后,张化阁受聘上海马陆葡萄研究所。

“那里是中国第一家葡萄主题观光园。观光园技术先进,理念超前,不要产量要品质,600亩园区,每亩产出优质葡萄只有1000公斤,每公斤卖到80元,不出园就卖完了,这就是现代优质高效农业。”张化阁说。

张化阁看到了现代农业的光明前景,想到了生他养他的中原家乡。为了自己所学知识的能量最大程度发挥,为了年迈的父亲,为了父老乡亲期盼眼神背后的渴求,他毅然决然放弃了外面优厚的薪酬待遇,回到了家乡。

“我搞葡萄种植,得到了许多人的支持,我老师是葡萄培育方面的专家,他为

我提供果苗,亲戚朋友借给我10万元,我们开建街道积极向市里争取项目支持,舞钢市给我50万创业免息贷款,我感谢他们。”张化阁说。走进张化阁的葡萄园,架子上悬挂着的葡萄黑里透红,晶莹剔透。张化阁说:“我的葡萄株距是两米,行距是2.8米到3米,亩均种植110棵,远低于普通葡萄园的220棵,这样做就是在追求品质。”“讲到他的专业,张化阁便滔滔不绝:“减少单位面积上的种植量,疏果、疏花、疏枝,把亩产控制在1000公斤左右,才能以质取胜。”

去年,张化阁的葡萄一上市,就因为品质高而赢得了顾客的青睐,每公斤最低卖到30元,最高的时候卖到60元。今年,虽然还没有进入盛果期,张化阁预计可收获葡萄1.5万公斤,他的种植面积也由开始的40亩逐渐增加到了100亩。

张化阁目前不仅打理他的葡萄园,还和老师一起进行新品种培育。“深圳那地方以前不种葡萄,我们参与了中国科学院深圳生物育种创新研究院新品种培

育工作,寻找适宜在深圳栽培的优质葡萄品种。”

张化阁懂得,科学技术发展迅速,他需要始终站在前沿。如今,他不仅承担着葡萄品种质量创新育种任务,还在自己的葡萄园里同样进行着葡萄新品系区域试验,力求培育出最适宜中原地区栽培的新品种。“目前我栽培了16个品种,培育新品种50个。”

张化阁创业成功,他的爱人王琴也功不可没。“她是学医的,已经在郑州第三人民医院上班了,为了我的事业,她舍弃优越的生活、工作岗位的优厚待遇,随我回到了舞钢,学了葡萄修剪技术,目前已经达到了园艺师的实际操作水平,这才让我能够抽出身去外边跑。”谈起未来,张化阁直言目标是精品采摘,大众高端,通过3到5年的努力,逐渐让大家认可,在家乡培养出一批具有生产技能的技术工人,始终走在这一领域的前沿,打造出舞钢优质葡萄王国。

(本报记者 王岗)